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MC Kontaktlamellen technik: 
Grenzenlose Möglichkeiten
Kontaktlamellen sind speziell geformte, widerstandsfähige 
Geometrien aus Kupferlegierung, je nach Anwendung versil-
bert oder vergoldet. Der konstante Federdruck der Lamelle 
sorgt für eine permanente Kontaktierung mit der Kontakt-
oberfl äche und daraus resultiert ein geringer und konstanter 
Kontakt wider stand.
Die Kontaktlamellentechnik ermöglicht uns, eine Vielzahl von 
Lösungen anzubieten und selbst härteste Bedingungen zu er-
füllen, sowohl elektrisch (bis zu mehreren kA), thermisch (bis 
zu 350°C) als auch mechanisch, mit Kontaktbeständigkeit bis 
zu 1 Million Steckzyklen. 
Wir sind auf die Entwicklung und Fertigung kundenspezifi scher 
Lösungen spezialisiert.

MC Multilam Technology: 
unlimited possibilities
Multilams are specially formed, resilient strips of copper alloy 
which are gold or silver-plated according to their application 
and are fl oat-mounted in a groove. By its constant spring pres-
sure the Multilam maintains continuous contact with the con-
tact surface, resulting in a low and constant contact resistance.
Multilam technology allows us to meet a very broad range of 
requirements and to fi nd solutions to the most severe con-
straints, including electrical (up to several kA), thermal (up to 
350°C) and mechanical, with contact durability of up to 1 mil-
lion mating cycles. 
We are specialised in the design of custom solutions.

Die richtige Technologie für höchste Anforderungen.

The right technology for the strictest requirements.
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Vorteile der 
Kontaktlamellentechnik

 ■ Minimaler Spannungsabfall
 ■ Hohe Stromtragfähigkeit
 ■ Minimaler Energieverlust
 ■ Minimaler Kontaktwiderstand
 ■ Kontakte mit hoher Lebensdauer bis zu 1 Million Steckzyklen
 ■ Betriebstemperaturen bis 350°C, kurzzeitig sind höhere Tem-
peraturen möglich

 ■ Unempfi ndlich gegenüber Ölen
 ■ Hohe Schlag-, Stoss- und Rüttel festigkeit
 ■ Geringe Wartungskosten
 ■ Runde, fl ache und sphärische Geo metrien
 ■ Sehr gute Korrosionsbeständigkeit

Advantages of 
Multilam Technology

 ■ Minimal voltage drop
 ■ High current-carrying capacity
 ■ Minimal power loss
 ■ Minimal contact resistance
 ■ High durability contacts withstand up to 1 million mating cycles
 ■ Operating temperatures up to 350°C, higher temperatures 
permitted for short periods 

 ■ Good resistance to oils
 ■ High resistance to vibration
 ■ Low maintenance costs
 ■ Round, fl at or spherical types
 ■ Very good corrosion resistance

Auszug aus dem Katalog MultilamTechnology Extract from catalogue MultilamTechnology

Lamellensteg
Multilam louver

Kontaktteil
Contact part

A

Kontaktteil
Contact part

B



http://www.multi-contact.com/search/livesearch.php?cat=pma
http://www.multi-contact.com/search/livesearch.php?cat=pma
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 CT-BP12/...  CT-SP12/...

Typ
Type

Bestell-Nr.
Order No.

Buchse
Socket

Stift
Pin

Oberfl äche
Surface

Leiterquerschnitt
Conductor cross section

Bemessungsstrom1)

Rated current1)
Anschlussart
Type of termination

mm² AWG A

  CT-BP12/50 AG
  CT-SP12/50 IP2X AG

33.0127
33.0558

X
X 50 1 200

  CT-BP12/70 AG
  CT-SP12/70 IP2X AG

33.0128
33.0559

X
X 70 2/0 245

  CT-BP12/95 AG
  CT-SP12/95 IP2X AG

33.0138
33.0562

X
X 95 3/0 300

Technische Daten: Technical data:
Nenn-Ø Stift / Buchse Nominal-Ø pin / socket 12mm
Max. Schiebekraft pro Kontakt Max. sliding force per contact 32N
Durchgangswiderstand Contact resistance 25μΩ
Steckzyklen Mating cycles 10‘000

1) Bemessungswerte beziehen sich auf wärme beständige Leitungen mit einer 
max. zulässigen Leitertemperatur von 90°C gemäss DIN VDE 0298-4

Ø 12mm Kontakte mit Crimpanschluss
Die Kontakte Ø 12mm für Kontaktträger  CT-E12-1/... sind versil-
bert. Die Buchsen sind mit der bewährten MC Kontakt lamelle 
ausgerüstet. Der Kontakt wird durch einen Crimpanschluss für 
fl exible Cu-Leiter von 50mm² – 95mm² verbunden.

Oberfl äche Ag

1) Rated values relate to heat-resistant cables with a max. permissible conductor 
temperature of 90°C according to DIN VDE 0298-4

Ø 12mm Contacts with crimp termination
The Ø 12mm contacts for  CT-E12-1/... contact carriers are 
silver-plated. The sockets are fi tted with the proven and 
tested MC Multilam. Termination is made by crimping on to 
50mm² – 95mm² fl exible copper cable.

Surface Ag
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 CT-B12/M10 AG  CT-S12/M10 IP2X AG

Typ
Type

Bestell-Nr.
Order No.

Buchse
Socket

Stift
Pin

Oberfl äche
Surface

Leiterquerschnitt
Conductor cross section

Bemessungsstrom2)

Rated current2)
Anschlussart
Type of termination

mm² AWG A

  CT-B12/M10 AG 33.0139 X
50
70
95

1/0
2/0
3/0

200
245
300

  CT-S12/M10 IP2X AG 33.0564 X
50
70
95

1/0
2/0
3/0

200
245
300

 K-SCH50-103) 33001501 Kabelschuh
Cable lug 50 1/0 200

  CT-K-SCH70-103) 33.4114 Kabelschuh
Cable lug 70 2/0 245

  CT-K-SCH95-103) 33.4115 Kabelschuh
Cable lug 95 3/0 300

Einzelteile Individual parts

Pos. Typ
Type

Bestell-Nr.
Order No.

Bemerkungen
Remarks

1 ZYL-SHR-IN-6KT M10X20 ISO4762 BN6104) 11004669 Zylinder Schraube / Cheese headed screw M10 x 20

2 F/M10 DIN6798A BN7814) 08.0706 Fächerscheibe / Serrated lock washer F/M10

3 U/M10 AG4) 08.0306 U-Scheibe / Washer M10

Technische Daten: Technical data:
Nenn-Ø Stift / Buchse Nominal-Ø pin / socket 12mm
Max. Schiebekraft pro Kontakt Max. sliding force per contact 32N
Durchgangswiderstand Contact resistance 25μΩ
Steckzyklen Mating cycles 10‘000

Ø 12mm Kontakte mit M10 Innengewinde
Die Kontakte Ø 12mm für Kontaktträger  CT-E12-1/... sind versil-
bert. Die Buchsen sind mit der bewährten MC Kontakt lamelle 
ausgerüstet. Der Anschluss erfolgt über ein M10 Innengewinde 
mittels Kabelschuh für fl exible Cu-Leiter von 50mm² – 95mm².

1) Abhängig von der Kabelschuhgrösse
2) Bemessungswerte beziehen sich auf wärme beständige Kupferleitungen mit 

einer max. zulässigen Leitertemperatur von 90°C gemäss DIN VDE 0298-4
3) Kabelschuhe CU/SN nach DIN 46234
4) Im Lieferumfang von 33.0139 und 33.0539 enthalten

Ø 12mm contacts with M10 inside thread
The Ø 12mm contacts for contact carrier  CT-E12-1/... are sil-
ver plated. The sockets are fi tted with the proven and tested 
MC Multilam. Termination is effected with an M10 inside thread 
using a cable lug on to 50mm² – 95mm² fl exible copper cable.

1) Depending on cable lug size
2) Rated values relate to heat-resistant copper cables with a max. permissible 

conductor temperature of 90°C according to DIN VDE 0298-4
3) Cable lugs CU/SN according to DIN 46234
4) Supplied with 33.0139 and 33.0539
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1) Ein Bohrloch mit Verschlusskappe schliessen (nicht im Lieferumfang enthalten)
2) Auf Anfrage / Spezielles Gehäuse

Schritt 1: Wählen Sie die Anzahl der Ø 12mm Pole Ihres 
CombiTac Steckverbinders (z.B. 2 × Ø 12mm Pole)

Schritt 2: Wählen Sie den Kabelaussendurchmesser (z.B. 
17mm)

Schritt 3: Wählen Sie die entsprechende Kabelverschrau-
bung (z.B. Bestell-Nr. 33.4126 oder 33.4122)

Schritt 4: Wählen Sie das passende DIN-Gehäuse (z.B. 
Grösse 3, Bestell-Nr. 33.1267)

1) Close one gland opening with cap (not provided)
2) Special housings available on request

Step 1: Select the number of Ø 12mm poles of your 
CombiTac connector (e.g. 2 × Ø 12mm poles)

Step 2: Select the outer insulation diameter of your cable 
(e.g. 17mm)

Step 3: Select the appropriate cable gland (e.g. order No. 
33.4126 or 33.4122)

Step 4: Select a suitable DIN-housing (e.g. size 3, order No. 
33.1267)

Auswahl spezieller DIN-Gehäuse für das 
CombiTac Hochstrommodul

Selection of special DIN-Housings for 
CombiTac high current module

1 2 3 4

A
n

za
h

l d
er

 P
o

le
N

u
m

b
er

 o
f 

p
o

le
s

Fü
r 

K
ab

el
-Ø

Fo
r 

Ø
 c

ab
le

 

Kabelverschraubung
Cable gland

Geeignetes Gehäuse
Suitable housing
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mm M mm

1

14 – 17

32

CT-K-VSH M32x14-17 MS 33.4123

36 1 CT-TG1-G 33.157117 – 21 CT-K-VSH M32x17-21 MS 33.4124

21 – 25 CT-K-VSH M32x21-25,5 MS 33.4125

2
(+ / -)

(L1 / N)

9,5 – 12,5

25

CT-K-VSH M25x9,5-12,5 MS 33.4120 30

3 CT-TG3-G/2×M25 33.126710 – 17 CT-K-VSH M25x10-17 MS 33.4126 28

16 – 20,5 CT-K-VSH M25x16-20,5 MS 33.4122 30

17 – 21
32

CT-K-VSH M32x17-21 MS 33.4124
36 4 CT-TG4-G/2×M32 33.1269

21 – 25 CT-K-VSH M32x21-25,5 MS 33.4125

3
(+ / - / PE)

(L1 / N / PE)

10 – 17 25 CT-K-VSH M25x10-17 MS 33.4126 28 4 CT-TG4-G/3xM25 33.1268

9,5 – 12,5

25

CT-K-VSH M25x9,5-12,5 MS 33.4120 30

5

CT-TG5-G/4xM25 33.1270

10 – 17 CT-K-VSH M25x10-17 MS 33.4126 28
1)

16 – 20,5 CT-K-VSH M25x16-20,5 MS 33.4122 30

17 – 21

32

CT-K-VSH M32x17-21 MS 33.4124
36 6 CT-TG6-G/3xM32 33.1272

21 – 25 CT-K-VSH M32x21-25,5 MS 33.4125

4
(L1 / L2 / L3 / PE)
(L1 / L2 / L3 / N)

9,5 – 12,5

25

CT-K-VSH M25x9,5-12,5 MS 33.4120 30

5

CT-TG5-G/4xM25 33.127010 – 17 CT-K-VSH M25x10-17 MS 33.4126 28

16 – 20,5 CT-K-VSH M25x16-20,5 MS 33.4122 30

17 – 21
32

CT-K-VSH M32x17-21 MS 33.4124
36 2)

21 – 25 CT-K-VSH M32x21-25,5 MS 33.4125

5
(L1 / L2 / L3 / N / PE)

10 – 17 25 CT-K-VSH M25x10-17 MS 33.4126 28

6

CT-TG6-G/6xM251) 33.1271

17 – 21
32

CT-K-VSH M32x17-21 MS 33.4124
36 2)

21 – 25 CT-K-VSH M32x21-25,5 MS 33.4125
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 CT-E8/6-PE

Typ
Type

Bestell-Nr.
Order No.

  CT-E8/6-PE 33.4008

Technische Daten: Technical data:
Polzahl Number of poles 1
Für Kontaktdurchmesser For contact diameter 8mm
Spannung Leiter / Neutralleiter Voltage line / neutral 600V AC/DC
Bemessungs-Stossspannung Rated impulse voltage 4kV (IEC 60664-1)
Prüfspannung Test voltage 2,21kV, 50Hz, 1min
Temperaturbereich Temperature range -40°C ...+90°C
Verschmutzungsgrad Pollution degree 2
Schutzart Degree of protection IP00
Luft- und Kriechstrecken Clearances and creepage distance IEC 60664-1

Kontaktträger CT-E12-1/... Power Unit up to 300AKontaktträger  CT-E8/6-PE Contact carrier  CT-E8/6-PE

Einpoliger Kontaktträger  CT-E8/6-PE aus elastischem Kunst-
stoff für Stifte und Buchsen Ø 8mm für den Anschluss von fl e-
xiblen Cu-Leitern von 25mm² – 50mm² je nach Anschlussart. 
Der Kontaktträger ist zur Aufnahme eines Erdkontaktes vorge-
sehen und mit dem Erdungssymbol gekennzeichnet.

MA
Ich bin eine Montageanleitung. 

Man sollte mich unbedingt le-

sen, bevor man das Produkt ver-

wendet! Ich beinhalte wertvolle 

Hinweise zur korrekten Montage 

und zum richtigen Einsatz des 

Produktes. Im Moment ist die 

Schrift zwar ein bischen klein, 

aber später geht das dann ganz 

gut zu lesen, da die MA dann

Montageanleitung MA213-01
www.multi-contact.com

Single-pole contact carrier  CT-E8/6-PE in rubber for Ø 8mm 
pins and sockets for the termination of fl exible copper cables 
25mm² – 50mm², depending on type of termination. The con-
tact carrier is intended for the mounting of an earth contact and 
marked with an earthing symbol.

MA
Ich bin eine Montageanleitung. 

Man sollte mich unbedingt le-

sen, bevor man das Produkt ver-

wendet! Ich beinhalte wertvolle 

Hinweise zur korrekten Montage 

und zum richtigen Einsatz des 

Produktes. Im Moment ist die 

Schrift zwar ein bischen klein, 

aber später geht das dann ganz 

gut zu lesen, da die MA dann

Assembly instructions MA213-01
www.multi-contact.com

http://www.multi-contact.com/search/livesearch.php?cat=pma
http://www.multi-contact.com/search/livesearch.php?cat=pma
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 CT-BP8/...PE-L AG  CT-SP8/...PE-L AG

Typ
Type

Bestell-Nr.
Order No.

Buchse
Socket

Stift
Pin

Oberfl äche
Surface

Leiterquerschnitt
Conductor cross section

Bemessungsstrom1)

Rated current1)
Anschlussart
Type of termination

mm² AWG A

  CT-BP8/25/PE-L AG 33.0205 X 25 4 130

  CT-SP8/25/PE-L AG 33.0705 X 25 4 130

  CT-BP8/35/PE-L AG 33.0206 X 35 2 160

  CT-SP8/35/PE-L AG 33.0706 X 35 2 160

  CT-BP8/50/PE-L AG 33.0207 X 50 1 200

  CT-SP8/50/PE-L AG 33.0707 X 50 1 200

Technische Daten: Technical data:
Nenn-Ø Stift / Buchse Nominal-Ø pin / socket 8mm
Max. Schiebekraft pro Kontakt Max. sliding force per contact 11,5N
Steckzyklen Mating cycles 10‘000

Ø 8mm Voreilende Kontakte 
mit Crimpanschluss
Die Kontakte Ø 8mm für Kontaktträger  CT-E/6-PE sind länger 
als die Ø 12mm stromführenden Kontakte und damit voreilend. 
Sie sind versilbert und die Buchsen sind mit der bewährten 
MC Kontaktlamelle ausgerüstet. Der Kontakt wird durch einen 
Crimpanschluss für fl exible Cu-Leiter von 25mm² – 50mm² ver-
bunden.

1) Bemessungswerte beziehen sich auf wärme beständige Leitungen mit einer 
max. zulässigen Leitertemperatur von 90°C gemäss DIN VDE 0298-4

Ø 8mm Leading contacts with crimp 
termination
The Ø 8mm contacts for  CT-E/6-PE are longer than the Ø 12mm 
current-carrying contacts and therefore mates fi rst. They are 
silver plated fi tted with the proven and tested MC Multilam. 
Termination is made by crimping on to 25mm² – 50mm² fl exible 
copper cable.

1) Rated values relate to heat-resistant cables with a max. permissible conductor 
temperature of 90°C according to DIN VDE 0298-4
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 CT-B8/M8A/PE-L AG  CT-S8/M8A/PE-L AG

Typ
Type

Bestell-Nr.
Order No.

Buchse
Socket

Stift
Pin

Oberfl äche
Surface

Leiterquerschnitt
Conductor cross section

Bemessungsstrom1)

Rated current1)
Anschlussart
Type of termination

mm² AWG A

  CT-B8/M8A/PE-L AG
  CT-S8/M8A/PE-L AG

33.0208
33.0708

X
X

25
35
50

4
2
1

130
160
200

  CT-DIP4/22) 33.4085 Distanzstück
Spacer

  CT-K-SCH25-83) 33.4117 Kabelschuh
Cable lug 25 4 130

  CT-K-SCH35-83) 33.4116 Kabelschuh
Cable lug 35 2 160

 K-SCH50-83) 31002862 Kabelschuh
Cable lug 50 1 200

Einzelteile Individual parts

Pos. Typ
Type

Bestell-Nr.
Order No.

Bemerkungen
Remarks

1 MU0,8D/M8 AG4) 08.0105 6 kt. Mutter / Hex. nut M8

2 F/M8 DIN6798A BN7814) 08.0705 Fächerscheibe / Serrated lock washer F/M8

3 U/M8 AG4) 08.0305 U-Scheibe / Washer M8

Technische Daten: Technical data:
Nenn-Ø Stift / Buchse Nominal-Ø pin / socket 8mm
Max. Schiebekraft pro Kontakt Max. sliding force per contact 11,5N
Steckzyklen Mating cycles 10‘000

Ø 8mm Voreilende Kontakte
mit M8 Aussengewinde
Die Kontakte Ø 8mm für Kontaktträger  CT-E/6-PE sind länger 
als die Ø 12mm stromführenden Kontakte und damit voreilend. 
Sie sind versilbert und die Buchsen sind mit der bewährten 
MC Kontaktlamelle ausgerüstet. Der Anschluss erfolgt über ein 
M8 Aussengewinde mittels Kabelschuh für fl exible Cu-Leiter 
von 25mm² – 50mm².

1) Bemessungswerte beziehen sich auf wärme beständige Kupferleitungen mit 
einer max. zulässigen Leitertemperatur von 90°C gemäss DIN VDE 0298-4

2) Erdungskontakte mit M8 Aussengewinde benötigen zwingend eine Abtren-
nung mittels  CT-DIP4/2 zum Ø 12mm Kontakt

3) Kabelschuhe CU/SN nach DIN 46234
4) Im Lieferumfang von 33.0208 und 33.0708 enthalten

Ø 8mm Leading contacts
with M8 outside thread
The Ø 8mm contacts for  CT-E/6-PE are longer than the Ø 12mm 
current-carrying contacts and therefore mates fi rst. They are 
silver plated fi tted with the proven and tested MC Multilam. 
Termination is effected with an M8 outside thread using a cable 
lug on to 25mm² – 50mm² fl exible copper cable.

1) Rated values relate to heat-resistant copper cables with a max. permissible 
conductor temperature of 90°C according to DIN VDE 0298-4

2) Earth contacts with M8 external thread must have a separation by means of a 
 CT-DIP4/2 to the Ø 12mm contact

3) Cable lugs CU/SN according to DIN 46234
4) Supplied with 33.0208 and 33.0708
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Advanced Contact Technology

Industrie-Steckverbinder
Industrial Connectors
Connecteurs industriels

CombiTacline

Das modulare Steckverbindersystem

The modular connector system

Le système de connecteurs modulaires

max. 600V, 150A, 15 bar
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CombiTacline
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Industrie-Steckverbinder

Industrial Connectors

Steckverbinder für Glasfaserkabel

Connectors for glass optical fi bre cables

Mono- & Multimode

oCoC

CombiTacline

Advanced Contact Technology
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Connecteurs industriels
Industrial Connectors

Connecteurs pour haute tension
Connectors for high voltage

Ø 3mm, max. 5kV

Advanced Contact Tech lAdvanced Contact TechnologAdvanced Contact Technology

CombiTacline
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Connecteurs industriels
Industrial Connectors

Connecteurs pour transfert de données

Plug connectors for data transfer

Complément à la gamme de connecteurs modulaires CombiTac

Addition to the modular connector system CombiTac

A
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Weitere Publikationen
More Publications
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Rua Henri Dunant, 137 - Conj. D
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Multi-Contact China
c/o Stäubli Mechatronic Co. Ltd.
Hangzhou Economic and
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CN – 310018 Hangzhou
Tel. +86/571/869 121 61
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mail hangzhou@staubli.com

Multi-Contact Hongkong
c/o Stäubli (H.K.) Ltd.
Unit 87, 12/F, HITEC
No. 1 Trademart Drive
Kowloon Bay
HK – Hong Kong
Tel. +852/2366 0660
Fax +852/2311 4677
mail connectors.hk@staubli.com

Multi-Contact Taiwan
c/o Stäubli (H.K.) Ltd.
Taiwan Branch
6/F-3, No. 21, Lane 583
Ruiguang Road, Neihu Dist.
TW – Taipei City 11466
Tel. +886/2/8797 7795
Fax +886/2/8797 8895
mail connectors.tw@staubli.com

 Multi-Contact India 
c/o Stäubli Tec Systems Pvt. Ltd. 
Staubli House 
Plot No 55, Road no. 15/17 
M.I.D.C. Industrial Area, Andheri - East 
IND – 400093 Mumbai
Tel. +91/22/2823 5480
Fax +91/22/2823 5484
mail india@multi-contact.com 

Multi-Contact Korea
c/o Stäubli Korea Co., Ltd.
2F, DCCI, 107-2, 
Shincheon-dong, Dong-gu, 
ROK – 701-702 Daegu
Tel. +82/53/753/0075
Fax +82/53/753/0072
mail korea@multi-contact.com

Multi-Contact
(South East Asia) Pte. Ltd.
215 Henderson Road #01-02
Henderson Industrial Park
SG – Singapore 159554
Tel. +65/626 609 00
Fax +65/626 610 66
mail singapore@multi-contact.com

Multi-Contact (Thailand) Co., Ltd.
160/865-866 Silom Road
ITF-Silom Palace 33rd Floor
Suriyawong, Bangrak
TH – Bangkok 10500
Tel. +66/2/266 78 79; 268 08 04
Fax +66/2/267 76 80
mail thailand@multi-contact.com

Sie fi nden Ihren Ansprechpartner unter
You will fi nd your local partner at

www.multi-contact.com

Ihre Multi-Contact Vertretung:
Your Multi-Contact representative:
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